

## От редколлегии

Четвертый номер серии «Психология и педагогика» журнала «Вестник Российского университета дружбы» народов за 2009 г. посвящен актуальным вопросам современных психологических педагогических исследований.

В статье В.И. Панова и Н.М. Сараевой анализируется проблема состояния психики людей, проживающих в регионе экологического неблагополучия. Вопросы духовности и ее значение для становления человека в процессе элитизации рассматриваются в работе В.А. Кольцовой, А.В. Иващенко, Н.Б. Карабущенко. В исследовании Н.А. Журавлёвой представлен анализ типов ценностных ориентаций россиян и их обусловленность психологическими характеристиками личности. Ряд психологических исследований, представленных в данном номере, посвящен изучению различных аспектов личности, в частности таких ее характеристик, как социальный интеллект, толерантность, общительность, инициативность, успешность.

В центре раздела «Общие проблемы теоретической и прикладной педагогики» анализ понятия «автономия» применительно к Интернету как информационно-образовательной среде, проведенный Л.К. Раицкой. В работе раскрываются противоречия и пути развития автономии студента в интернет-среде в условиях смены образовательных парадигм. Статья О.Г. Федорова посвящена рассмотрению особенностей моделирования и исследования социально-образовательных систем, а также принципов выбора объектов управления и объектов исследования, определения коэффициентов значимости подсистем. В работе Л.М. Эррера рассмотрена взаимосвязь таких понятий, как имидж и личностные качества у молодых субкультур.